
2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 59 DEL 01 AGOSTO 2016 
 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 01 del mese di Agosto, nell’Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 265156 del 22.07.2016, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Realizzazione Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico nella 2ª 

Circoscrizione, su proposta della 3ª C.C.C.P. – Delibera Consiglio 

Circoscrizionale. 

Alle ore 10.30 sono presenti i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di 

Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina, 

Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo; assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. 2ª 

Circoscrizione, dott. Vincenzo Stancanelli. 

Si vota per l’approvazione del verbale n° 55 relativo alla seduta del 29 agosto 2014; 

vengono nominati scrutatori i Consiglieri Di Blasi e Ruffino Sancataldo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti      n° 12 

Consiglieri favorevoli            n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,   

   Carnazza, Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella, 

   Platania, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)                                     

Consiglieri contrari                    nessuno 

Consiglieri astenuti                    nessuno 

Il Consiglio approva. 



Il Consigliere Di Blasi chiede la pulizia straordinaria del Rione Carruba perché 

nell’ultimo periodo si nota un rallentamento del servizio di pulizia, che in particolare si 

deve effettuare nelle vie Argo, della Primula, del Roveto, del Bucaneve, Feudo Grande 

mentre per Via della Primula richiede anche lo scerbamento dell’area a verde. 

Il Presidente Li Causi chiede che in Via Grasso Finocchiaro, angolo Via Principe Nicola, 

vengano ricollocati i cassonetti R.S.U. perché gli utenti da quando sono stati tolti 

depositano la spazzatura a terra.  

Il Consigliere Armenio chiede un intervento della P.M. in Piazza Mancini Battaglia, 

angolo Via Messina, per la presenza di prostitute. 

Il Consigliere Patella chiede, a nome dei residenti della zona, un controllo continuo della 

P.M., di fronte all’I.C. “Capponi – Recupero” di Via Velletri 28, per la presenza di una 

discarica a cielo aperto. 

Il Presidente Li Causi informa di aver già fatto una segnalazione in merito. 

Il Consigliere Carnazza informa che in Piazza del Tricolore è saltata la saldatura che 

teneva unite le transenne che delimitavano la parte pericolante e la zona viene utilizzata 

per posteggiare le auto: chiede che vengano collocate delle transenne in cemento per 

evitare che il passaggio delle auto causi il crollo del piano di calpestio. 

Alle ore 10.40 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Crimi informa di una discarica che si è riformata, tra Via Marchese e Via 

Gemito, con arredamenti in disuso e materiale di risulta. 

Il Consigliere Rapicavoli chiede se gli uffici della Circoscrizione sono stati informati che 

dalla scorsa settimana è partita la raccolta differenziata porta a porta in altre aree della 

nostra Circoscrizione e da chi sia effettuato il servizio; chiede, inoltre, che la risposta sia 

data per iscritto e che, possibilmente, venga invitato in Consiglio il funzionario 

responsabile del Servizio N.U. per dare i chiarimenti richiesti; fa sapere che in Via Puglia 

di fronte al civ. 48/50, in prossimità dei cassonetti RSU, vi sono alcuni alberi che non 

vengono potati da anni e un’aiuola sempre sporca. 

Il Presidente Li Causi risponde al Consigliere Rapicavoli che nel quartiere Picanello la 

raccolta differenziata non è ancora stata avviata e, inoltre, esprime dei dubbi sulla reale 

fattibilità della raccolta porta a porta per come è stata prevista: ritiene sarebbe meglio se 

venissero mantenuti i cassonetti per la raccolta differenziata. 



Il Consigliere Rapicavoli condivide le perplessità del Presidente per quanto riguarda la 

raccolta porta a porta e sollecita la richiesta di informazioni per conoscere le modalità di 

raccolta e chi se ne occuperà. 

Il Consigliere Campisi chiede lo spazzamento ed il lavaggio del piazzale adiacente a Via 

Villa Glori; fa un plauso alla Catania Multiservizi per l’intervento effettuato in Largo 

Natale Napoli dopo la segnalazione fatta dal Consigliere Patella e da lui stesso; informa 

che la scorsa settimana sul “Giornale di Sicilia” è comparsa una nota nella quale lui ed il 

Consigliere Patella denunciavano le problematiche di Piazza Europa ed il degrado del 

lungomare in particolare di Piazza del Tricolore; nello stesso articolo vi era, anche, una 

dichiarazione dell’Ass. D’Agata che sosteneva di non aver ricevuto nessuna segnalazione 

sullo stato di degrado della Piazza. 

Il Consigliere Campisi asserisce che ciò è falso in quanto il Consiglio in quella piazza ha 

effettuato 2 sedute in sopralluogo e moltissimi Consiglieri hanno chiesto di effettuare 

interventi di manutenzione; reitera al Presidente la richiesta di invitare l’Ass. D’Agata in 

Consiglio per invitarlo personalmente alle dimissioni.  

Il Presidente Li Causi afferma che l’Ass. D’Agata non è l’unico che non ha le dovute 

competenze per guidare un Assessorato tanto importante e che ci sono anche altri 

Assessori che non fanno il loro dovere di buoni Amministratori; dichiara, inoltre,di 

prevedere che non ci sarà un rimpasto. 

Il Consigliere Carnazza afferma che, nonostante faccia parte della sua maggioranza, 

condivide il pensiero del Presidente sull’incompetenza ed inefficacia di questa Giunta e di 

questa maggioranza al Consiglio Comunale, nei confronti della quale è sempre stato 

all’opposizione: chiede la presenza in Aula dell’Ass. D’Agata per chiederne le dimissioni. 

Il Consigliere, per quanto riguarda la raccolta differenziata porta a porta, comunica che è 

partita nella 3ª Circoscrizione nelle vie Sassari, Cagliari, Napoli, Padova e Oliveto 

Scammacca servite da N.U. comunale e che molti residenti, vista l’eliminazione dei 

cassonetti RSU nelle strade in questione, hanno iniziato a conferire i loro rifiuti nei 

cassonetti di Largo Bordighera (2ª Circoscrizione), creando una discarica a cielo aperto: 

chiede un controllo della polizia ambientale per punire i contravventori; segnala, inoltre, 

che, nella 2ª Circoscrizione,  in Via G. D’Annunzio, Via Milano e Piazza L. Ariosto, 

servite dalla N.U. comunale, sono stati tolti i cassonetti RSU. 



Alle ore 11.10 il Consigliere Di Blasi dichiara che si allontana dall’Aula per pregressi 

impegni. 

Il Consigliere Crimi sottolinea che, come comunicatogli da un responsabile del servizio,  

l’area dove giorno 24 luglio è partita la raccolta differenziata si trova all’interno del 

perimetro costituito da Viale Vittorio Veneto, Via Leopardi, Via Zoccolanti, Viale A. De 

Gasperi, Piazza Europa, Corso Italia. 

Il Consigliere Di Salvo comunica che l’AMT ha disegnato gli stalli nelle fermate come 

richiesto dalla 1ª Commissione; informa, inoltre, che sempre la 1ª Commissione ha 

iniziato in data odierna il monitoraggio della frequenza delle corse delle linee AMT e che 

una volta terminato comunicherà al Presidente le problematiche riscontrate per poi 

discuterne in Consiglio con i tecnici ed i responsabili AMT per cercare una soluzione al 

problema. 

Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Consigliere Crimi espone la sua proposta di organizzare una Mostra dell’Artigianato e 

dell’Ingegno Artistico presso il Castello Leucatia nei giorni 10/11 e 17/18 dicembre con 

orario 09.00 – 13.00 e 16.00 – 19.30. 

Si vota la Proposta di Realizzazione della Mostra dell’Artigianato e dell’Ingegno Artistico 

nella 2ª Circoscrizione; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Campisi e Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti      n° 10 

Consiglieri favorevoli            n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,   

   Carnazza, Crimi, Di Salvo, Patella,   Rapicavoli, 

   Ruffino Sancataldo)                                                              

Consiglieri contrari                    nessuno 

Consiglieri astenuti                    nessuno 

Il Consiglio approva 

Alle ore 11.25, esaurito l’o.d.g., il Presidente chiude la seduta. 
 

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.          IL PRESIDENTE            IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   
 
Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 20/09/2017          
 
    


